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ZAPRASZAMY NA BEZPŁATNE BADANIA

Tytuł badania: Czynnościowe zaburzenia jelitowe - identyfikacja czynników ryzyka oraz ocena wpływu zmiany stylu życia na poprawę funkcjonowania pacjenta.

Badanie składa się z czterech etapów:

1. Wypełnienie kwestionariusza ankiety.

2. Badania laboratoryjne krwi (morfologia, glikemia, lipidogram, żelazo, CRP).

3. Badanie analizatorem oddechowym Gastrolyzer umożliwiającym ocenę zawartości wodoru

w wydychanym powietrzu.

4. Badanie składu ciała za pomocą analizatora TANITA SC-240 MA.

Przygotowanie do badań laboratoryjnych oraz analizatorem oddechowym:

Wodorowy test oddechowy (WTO) to badanie które pozwala na stwierdzenie prawidłowości przebiegu procesu trawienia i wchłaniania węglowodanów przez organizm. Badanie pozwala na wykrycie wodoru w wydychanym powietrzu oraz określenie jego poziomu po przyjęciu przez pacjenta węglowodanów. Wodór jest gazem wytwarzanym w procesie fermentacji, w wyniku działania bakterii na węglowodany w jelicie grubym lub cienkim. Następnie przedostaje się do krwi, a dalej do pęcherzyków płucnych, skąd zostaje wydalony wraz z wydychanym powietrzem poprzez drogi oddechowe.

Badania laboratoryjne zostaną wykonane w punkcie laboratorium „Diagnostyka” w Słupsku.

Badanie analizatorem oddechowym zostanie przeprowadzone w Interdyscyplinarnym Centrum Badań nad Chorobami Cywilizacyjnymi Uniwersytetu Pomorskiego w Słupsku.

· Przed przystąpieniem do badania należy pościć przez co najmniej 14 godzin. W tym czasie nie należy pić nic z wyjątkiem wody (niegazowanej).

· Dodatkowo w dniu poprzedzającym badanie należy unikać: 

· produktów zawierających węglowodany złożone (chleb, ziemniaki),

· produktów mlecznych zawierających laktozę (w tym mleka),

· soków,

· produktów wysokobłonnikowych (opóźniają wydzielanie H2),

· produktów wzdymających: cebuli, czosnku, kapusty, nasion roślin strączkowych lub jakichkolwiek warzyw marynowanych.

· Ostatni posiłek w przeddzień testu nie powinien być zbyt duży i zawierać błonnika (posiłek niskoresztkowy).

·  Na 12 godzin przed rozpoczęciem badania, należy zaprzestać palenia tytoniu i żucia gumy. Jeżeli, z powodu przeoczenia, pacjent palił, wciąż możliwe jest przeprowadzenie testu na niskim wyjściowym poziomie H2 (< 5 ppm). Jeśli, u pacjenta stwierdza się wielokrotnie zwiększone podstawowe stężenie wydychanego H2, zaleca się wykonanie pomiaru zawartości CO w wydychanym powietrzu za pomocą Smoke Check w celu ustalenia, czy palił on przed badaniem. W dniu badania można zażywać leki (z wyjątkiem witamin, środków przeczyszczających i antybiotyków) popijane czystą wodą.

· Leki wpływające na wynik testu (antybiotyki, inhibitory pompy protonowej) powinny być wcześniej odstawione – na podstawie doświadczeń klinicznych antybiotykoterapia powinna być zakończona co najmniej 4 tygodnie przed wykonaniem testu. Podobnie, przyjmowanie środków przeczyszczających, w szczególności laktulozy, należy przerwać najpóźniej na trzy dni przed planowanym HBT.

· Przystępując do testu, należy mieć umyte zęby, wykorzystanie pasty z ksylitolem jest jednak niewłaściwe. Wskazane jest użycie płynu antyseptycznego do płukania jamy ustnej.

· Osoby noszące protezy dentystyczne nie mogą używać kleju do protez w dniu testu.

· Jeśli podejrzewa się nietolerancję laktozy, ostatni posiłek przed testem nie powinien zawierać mleka (produktów mlecznych). Przy potencjalnej nietolerancji fruktozy ostatni posiłek przed testem nie powinien zawierać owoców.

· Ponadto wskazane jest, aby rano, w dniu testu, wypić szklankę czystej wody.

Przygotowanie do analizy składu ciała:

Analiza składu ciała za pomocą bioimpedancji elektrycznej jest miarą oporu tkankowego organizmu dla zastosowanego prądu o niewielkim natężeniu. Podstawą tego badania jest założenie, że ciało ludzkie można umownie podzielić na kilka części przewodzących prąd elektryczny w różnym stopniu, zależnym od zawartości wody i elektrolitów. Badanie bioimpredancji jest bezpieczne, jednak istnieją pewne przeciwskazania do wykonania takie jak:

1. Rozrusznik serca

2. Metalowe implanty, protezy, endoprotezy

3. Niedowład połowiczy

4. Ciąża

5. Przyjmowanie leków diuretycznych

Przygotowanie do badania: podczas badania należy mieć bose stopy, przerwa od ostatniego posiłku powinna wynosić co najmniej 4 h, unikać intensywnego wysiłku fizycznego 8 h przed badaniem, nie spożywać alkoholu 48 h przed badaniem, unikać kąpieli tuż przed badaniem.

Za pomocą analizatora składu ciała dokonujemy pomiaru:

· Masy ciała w kg

· Masy tkanki tłuszczowej w %

· Masy tkanki mięśniowej w kg

· Masy minerałów kostnych w kg

· Całkowitej zawartości wody w organizmie w %

· Wieku metabolicznego

· Wskaźnika trzewnej tkanki tłuszczowej

· PPM – Podstawowej przemiany materii (BMR)

· Wskaźnika Budowy Ciała „Physique rating”

Do przeprowadzenia badań potrzebna jest pisemna zgoda. Mają Państwo prawo do rezygnacji z uczestnictwa lub do wycofania w dowolnej chwili świadomej zgody bez jakichkolwiek przeszkód.
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